

上海思甜家禽养殖专业合作社

市区直销店地址: 黄浦区西凌家宅路160号 传真: 021-58233496 **销售热线:** 合作社地址: 浦东新区大团镇团新村二团1518号 **58233820 13671750473**

思甜农产品,安全卫生天然绿色。中国著名品牌,通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

300亩立体种养示范基地,采用生态循环方法生产无公害绿色农产品

产品介绍: "联手"牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜

[异域传真]

澳自由食品集团 欲寻求亚洲合作

澳大利亚自由食品集团 (Freedom Foods) 正寻求与亚洲合 作伙伴共同开启防过敏谷物业务, 以增加其在亚洲的出口份额。报道 称,自由食品集团首席执行官麦克 劳德表示,公司希望谷物食品业务 能复制旗下Pactum Dairy的运营模 Pactum Dairy此前与中国最大 的乳企之一光明食品签订协议向其 提供保久奶。截至6月30日的前一 年中,自由食品净收益下滑11.6% 至1210万元。麦克劳德称议主要归 咎于上上财年将新西兰乳企Milk的 股权从25%减至17.9%时获得1,180 万的税前收益。尽管该公司的收益 减少,但其销售额却增长5.97%达 麦克劳德期望在未来 两年随着公司在美国和亚洲的出口 量增加,销售额也会出现进一步上 涨。但称不希望匆忙扩张出口业 他还指出在与中国企业合作和 依赖经销商方面更愿意选择前者。

麦克劳德表示,公司有望在明年晚些时候或2016年早期加大对亚洲的谷物食品出口量。他称Pactum的强势发展不仅会推动销售额和收益的提升,而且也有助于强化与亚洲的合作关系。

印度投资塞内加尔 水稻种植业

近日,印度驻塞内加尔使馆宣布,为了支持塞内加尔政府制定的粮食自给的发展计划,印度计划投资800亿西非法郎(约1.6亿美元)在塞内加尔河谷流域发展水稻种植,其中首批投入的310亿西非法郎将于近期启动,用以在河谷地区开发和耕种158.3公顷的水稻田。印度驻塞内加尔大使表示,农业合作计划是去年年末塞外长访问印度时确定的,也是支持塞内加尔振兴计划的举措,以使塞内加尔振兴计划的举措,以使塞内加尔农业部长为公顷的水稻田,提高农业耕种机械化水平,尽快实现谷物自给自足目标。

国外农产品流通模式对我国的启示

作为农业大国,目前我国的农产品流通多以农产品的集散和现货交易为主,流通客体更是以原始农产品或简易加工的农产品为主,作为农产品的生产者,农民无法与整个农产品市场建立产销关系。国外农产品流通在渠道上包括市场流通和市场外流通两部分,一般国外的农产品流通模式分为东亚模式、西欧模式和北美模式。国外的这些具有鲜明特色的农产品流通模式很值得我国学习和借鉴。

我国农产品流通模式

"农民+收购小贩+批发商+零售终端" 这类农产品流通模式有着较大的依赖性,即依赖小贩,依赖农产品的数量。这种模式虽然简单,但却不稳定,交易关系无法长期维持,农民自身利益也由于这些长链流通渠道而受到挤压。

"农民+龙头企业+批发商+零售终端" 农民采取与龙头企业合作的方式,签订合同,根据合同要求来进行农产品种类和数量的种植,龙头企业只需定时收购、深加工和销售,又称为订单农业。这种农产品流通模式在一定程度上保证了农户的利益,,但其维护纽带只有一纸合同,容易发生毁约;农民在企业面前属于弱势,没有话语权,而企业却可以随意选择适合企业利益的农民的农产品。

"农民+农业合作社+龙头企业+批发商+ 零售终端" 该模式加入了农业合作社环节, 属于针对第二种模式的一种改良模式。农业合 作社的主要职责,是按照企业需求农民进行农 产品计划生产,并对生产过程进行技术、资金 的支持,在农产品达到收购要求时与企业一起 进行验收。虽然这种农产品流通模式值得肯 定,但是这种农业合作社在现在我国还不够成 熟,存在很多漏洞,合适人员选择上也存在着 问题。

"农民(农业合作社)+零售终端(超市)" 该模式又称农超对接模式,只由生产方和销售终端两者组成,中间环节被省略,消除了中间环节的成本浪费,将农民和销售端的利益最大化,可以说是以上3种模式的优化模式。但是这种模式对于作为销售端的超市有着太多的要求,而很多农产品属于鲜活产品,在运输和储存上都是超市销售终端急需解决的问题;农民也会面临"店大欺客"的现象,而且农产品的运输多为农民自己进行,很难把握农产品的新鲜程度。

国外主要农产品流通模式

东亚模式 东亚模式的代表为日本、韩国,在这些国家中,农产品的流通多在批发市场中进行,使用拍卖进行。日本的农产品流通除去批发市场的主流农产品流通场所,又引入了"直卖所"的流通模式新概念。而在韩国,由于土地面积的限制,国家对农业的立法较多,在农产品的流通法规上有着详细的划分。在交易上,拍卖是主要形式,在日本大阪的中央批发市场,超过90%以上的农产品成交是采用拍卖形式进行的。东亚模式的优点是流通规

范、多样,效率较高,但是其流通成本较高,中间环节的利益分配存在问题。

的直销模式很受欢迎,将农产品的生产、加工和销售进行了一体化设计,涉及的企业更是直接建立在农村,这就使得农产品直销量直线上升。西欧国家高度发达的信息网络,更是造成西欧国家之间的农产品贸易异常活跃,进出口农产品流通所占比例不低。

北美模式 北美模式以美国、加拿大和澳 大利亚等国家为代表,农产品在销售上基本为 直销,如在美国,高度发达的粮食类期货市场 农产品的生产地和个大零售销售终端达成了直 销协议, 占农产品流通形式的80%, 批发市场 的农产品流通仅占20%。加之在美国国内的零 售店的连锁性质,全国性的直销体系逐步构建 起来,稳定的货源和及时的供货,为农产品直销营造了良好的环境。美国的农产品流通集散 地位于大城市,农产品的生产更是集中,产地 批发市场与零售商的交易占主体。北美模式将 农产品的流通模式带入了集中、大城市高需求 的直销中来,省去中间不必要环节,专业的农 产品流通服务机构众多,效率高,在北美78. 5%的农产品从产地出来后经由物流配送中心直 接送达零售商的手中, 而且农产品流通同期货 市场结合, 交易上以对手交易为主。

国外农产品流通模式的启示

农产品生产集中度 北美模式中,农产品的生产区域较集中,而国内的农产品生产地多为山地,虽然集中程度不如美国等北美国家,但是可以在条件允许的情况下根据实际地理、气候因素进行农产品分类种植,变相的实现农产品的生产集中目的。这样可以保证农产品的质量品质,还能够降低农产品的交易合作成本。

农产品流通环节链条 国外农产品流通以北美模式环节联通最少,而国内的农产品流通以北美模式环节联通最少,而国内的农产品流通模式要比北美模式烦琐,却较之东亚模式简单一些。这是由于美国的销售终端的存在而产生的,我国可以借鉴两者的优势,建立拥有足够能力的终端,构建法律规范下的农协组织,同时引入西欧模式的"一体化"思维,建立一个农产品流通中转站。在交易上还可以参考在日本和荷兰盛行的拍卖形式进行,从而减少国内的集贸市场上的农产品的对手交易方式。同样,国内的农产品流通由于缺少法律来规范,

可借鉴日本的经验。 服务于农产品流通的基础环境建设 相比 国外的农产品批发市场,国内的集贸市场更为 健全,农产品的价格信息和流通承载都无法得 到满足。同时,北美模式和西欧模式中发达的 信息网络更是国内农产品流通中不具备的,有 必要进行市场需求的信息分析。以此引导农民种 植。结合美国高度发达的交通系统网,我国应 加强基础设施建设,减少冷链物流和配送中心 的距离,满足农产品的流通运输需要。

建立"大生产"思维 可以由农民自己灵活的利用优势,扩大生产和销售的路径,在政府牵头下龙头企业或终端销售商合作,实现农民与消费者的近距离的接触。在农产品区域流通实现现代化,在农产品的流通组织、设施、技术和法规制度的完善上进行优化,探讨适合本地区农产品流通的模式,建立农民合作组织,构建电子商务性质的农产品直销网络,联系有实力的连锁超市,进行农产品的直接供应,减少环节浪费。

齐艳 贾晋

新主体.人物

一个产销专业合作社的"豌豆力量"



8月20日,北京荣涛豌豆产销专业合作 社返利大会现场人头攒动,几百双期盼的眼睛齐刷刷盯着社长张涛。当这位女领头人宣 布,理事会决定按豌豆产量统一每斤返利六 毛时,现场立时爆发出雷鸣般的掌声……荣 涛合作社成立六年多时间,只用心做好豌豆 一件事,已带动周边农户4000余户,15万 百种植基地辐射以平谷为中心的500公里范

小山村走出家庭农场主

"豌豆比其他农产品紧俏,利润高,当地也有种植传统,房前屋后种瓜种豆。"张涛说。 生意越做越大,她们不得不远赴甘肃等地调货,过程中发现当地一亩能打五六百斤豌豆, 足足比平谷翻一番!

她们多方打听,得知是用了中国农科院的新品种。在区、镇领导协调下,张涛终于见到了豌豆专家孙云越,2001年在专家指导下,27岁的张涛在太平庄村包了80亩地试种豌豆。第一年用玉米播种机采用大小垄播种,亩产600多斤;第二年用小麦播种机采用"对儿垄",亩产达到700斤。这个产量在当时周边地区是不敢想象的。

有了实践,2003年开始,张涛便动员身边的乡亲一起种。"赚了算你的, 亏了算我的。"张涛对老乡们说。果然,夏收后大家都"站了睡白"

合作計串起千家致富梦

-记北京荣涛豌豆产销专业合作社社长张涛

新的问题随之而来,大家问,产量上去了能不能保证全部收购。为了消除顾虑,张涛与乡亲们展开了最初的合作——签订购销合同,按市场中相对较高的每斤豌豆1元钱保底购入。年终算账,张涛每斤豌豆赚了0.46元,她留下自己预期的每斤赚1毛钱,将剩余0.36元全部返给种植户。此后,围绕在她周边农户的豌豆种植面积从2005年一两千亩飞涨到第二年两三万亩,签约农户达到两三千户

2008年,北京荣涛豌豆产销专业合作社成为我国首批正式注册的合作社,入社社员527户,按1000元一股注册资金268万元。社员享受技术服务及种子成本价、农药化肥批发价的实惠,对外注册了"荣涛"牌商标,走品牌化发展路线。有了组织后,张涛还按惯例与社员签定最低保护价收购合同,且更加科

学,在市场行情低时按保护价托底,行情高时按"保护价+市场浮动价"收购。

龙头企业助推产业大发展

在当地政府支持下,2010年由合作社出 资成立了荣涛食品有限公司,张涛作为总经 理代表合作社在企业中维护出资方的权益。 公司利润的 60%返还合作社,分红时一并计 入年终盈余按规定分配,其余 40%作为企业 运营资金,包括张涛在内的企业管理人员由 合作社决定聘用,每月统一领取 5000 元的工

目前公司是平谷兴谷开发区唯一一家本土农产品加工企业,已建标准化厂房1万平米,购置2条豌豆油炸生产线、1条豌豆烘焙生产线、自动量杯式包装机30台、全自动计量包装机1台,生产两大类、15个小品种的豌豆产品,去年实现销售收入5000万元,其中有200多万元返还合作社。